



莫振高（资料图片）

3月15日早晨，广西都安瑶族自治县县城。

数千人自发前来，人们抹着眼泪，送别离世的都安瑶族自治县高中校长莫振高。

在30多年的教育生涯中，莫振高四处筹集善款，以帮助上万名山区贫困学生继续学业，被贫困孩子们唤作“校长爸爸”。

3月9日，59岁的莫振高因病离世。整个县城花圈被抢购一空，校友们从北京、上海等地赶回；清华大学招生办等高校机构发函吊唁。

一个普通校长的离世，为何会引起如此大的震动？教师们说，莫振高的一生，是让瑶山贫困孩子读书走出大山的一生。

校长辞世： 全县花圈断货 清华大学招生办发函吊唁

广西都安瑶族自治县是国家扶贫开发工作重点县，这里“自然环境恶劣，山里贫穷，孩子们读书非常刻苦”。尽管是一所县城高中，但都安高中在整个广西都颇有名气：连续20多年每年都有学生考上清华大学和北京大学等名校，近三分之一的学生达到重点本科分数线。

莫振高在都安高中工作37年，3月9日，他突然因病离世。这一噩耗迅速传遍县城，人们沉浸在悲痛中。

据学校的门卫韦荣回忆，一名昔日的学生从上海赶回，刚到学校门口，便大哭起来。

19岁的韦玉华是高二学生，她哭着说，在课堂上得知校长离世，老师和学生们一起哭起来，那个每天第一个到校、刮风下雨都用学校广播提醒学生添衣的人永远离开了。3月9日晚，学生们自发组织，全校4600多名学生熄灯为莫振高默哀3分钟。

一些认识和不认识莫振高的人们都来吊唁。县城一家花圈店的老板说，他不认识莫校长，但订购花圈的人挤爆了小店，不少人甚至不得不来到附近的马山县、河池市、南宁市购买花圈。

从北京、上海以及广西各地等

30多年帮助上万名贫困生继续学业

广西数千人泪别“校长爸爸”

挽回都安的人不在少数。1991年从都安高中毕业的129班中，70多名学生从各地赶了回来，一些男儿哭成泪人。清华大学招生办、华东师范大学教育高等研究院等多家高校机构，专程发函吊唁。毕业于都安高中的一些海外校友，对莫振高同样充满感情，美国哈佛大学、美国俄亥俄州立大学的多名教授致信吊唁。

莫振高离世2天内，新浪微博关于“都安高中莫振高校长”话题的点击量高达26万人次，不少人的微信朋友圈也被这一消息刷屏。

“校长爸爸”： 让瑶山儿女走出大山

都安高中资助办主任韦喜凤说，都安高中至今仍有约40%的学生是贫困生，许多年前，学校贫困生更多。“即便学校已免学费，但书本费、住宿费，以及每月生活费，每年仍需约4000元，不少贫困家庭不堪重负。”韦喜凤说。

孩子们因贫辍学，让莫振高痛心不已。“每次有学生辍学回家，校长都亲自或让班主任去学生家中，把他们接回来。”韦喜凤说，常挂在校长嘴边的一句话是，“不管怎样，先回来上学，我来想办法。”

60岁的蓝玉锋在灵堂抹泪。1998年，儿子蓝程考上都安高中，但由于家中仅有3亩地的收入，蓝程一度几近辍学。在蓝玉锋一筹莫展时，



15日，在广西都安瑶族自治县，大批师生群众送别校长莫振高 新华社

是莫振高将蓝程带回了课堂，从此他家没再交一分钱。蓝玉锋说，儿子已博士毕业，走出大山，留在北京，按瑶山习俗，年长者不能参加年纪更小者的丧礼，但他顾不得这些，他只想来送送校长。

为让孩子们回到校园，莫振高向慈善机构、企业和社会爱心人士求助。在各种场合，莫振高总是说：“我的学生考上了大学，没有路费，帮一把吧。”他因此被称为“化缘校长”，孩子们叫他“校长爸爸”。一个故事曾被多人讲起：莫振高去市里开会，昔日的学生想请他吃饭，被他拒绝了，学生一再坚持时，莫振高说，将餐费拿出来资助贫困生吧。

据统计，2014年该校有约200名

学生每月获得200元至400多元的资助。这些年来，莫振高先后筹集3000多万元善款，资助1.8万多名贫困生圆了大学梦。

学校的点点滴滴，莫振高“都要管”：冬日太阳升起，莫振高一遍一遍地重复催着大家晒宿舍棉被；学生们做操时被雨淋了，广播里会传出莫振高的声音：“食堂为大家准备了姜糖水，请淋了雨的同学去喝。”

元宵节前夕，躺在病床上的莫振高，专程打电话回学校，要求食堂为高三学生免费煮汤圆。“校长说，这很重要，每名学生须至少能吃到10颗汤圆。”韦喜凤说。5天后，莫振高永远离开了他关爱的学生们。

据新华网

每天，在百度都有60亿次的搜索来自各行各业
加入百度推广，让有需求的客户找到你

即刻加入，即可获赠2880元百度VIP培训课程！
还可尊享网站制作特价及精美礼品！

百度推广，提升企业知名度， 为企业注入新力量！

随着春季的到来，处处都是一片春意盎然的景象，这一番美景不仅成全了许久未看到红花绿叶的我们，也成全了一对对喜结连理的佳人。春季是许多年轻人举办婚礼的佳节。许多和婚礼有关的行业也迅速地发展起来，南京市秦淮区臻尚婚礼策划中心成为了这个行业的优秀代表，凭借着百度推广使得公司的知名度明显提升，也带动了企业的业务量。

臻尚婚礼策划中心创立于2009年，致力于为每一对新人提供全方位的婚礼解决方案，始终坚持服务的专业性，已经拥有为数千对新人成功举办婚礼的实战经验。臻尚整合了各个方面的资源，以便为您提供一场令人难忘的婚礼活动。出色的策划，专业的道具和非凡的执行力是婚礼达到完美的保障。臻尚致力打造一站式婚礼定制星级品牌，成为南京新人们心中首选婚礼定制品牌，凭借个性的婚礼创意、专业的婚礼策划团队、非凡的执行力以及五星级的婚礼服务，将为您带来更高品质和保证的婚礼享受。

臻尚婚礼策划中心的负责人周梅女士向我们介绍道：“公司一开始并没有完整的一套体系，都是一点点摸索过来的，对于企业的推广我们一开始做的并不多，后来随着时代的进步发展，搜索引擎成为了最精准、性价比最

高的网络营销推广方式。通过分析网站的流量和搜索词报告，不断优化关键词和创意，优化推广的网站和用户行为定向，切实提升了企业的知名度，使电商项目得以顺利地开展。由于效果较好，我们也逐步加大了百度推广的投放力度。

“与百度合作的这段时间，企业的知名度一下子提升了许多，起初我们公司的知名度并不高，许多年轻人都没听说过，在百度推广之后，网上的论坛、贴吧上许多网友都知晓我们公司，更有部分网民向别人推荐我们公司做婚礼策划，这样的变化让我们非常高兴，除了企业知名度的提升，公司的咨询电话和网站流量也翻了好几倍，做百度推广确实让我们看到了真实客户，也通过这个平台让许多客户找到我们。”臻尚负责人周小姐补充道，“另外，客服的服务也很到位，南京百度安排专门的客服为我们服务。我们公司投放了多个关键词，客服辅导我们将账户质量度优化到理想水平。可以说跟百度合作，省心又省力，关键是能带来实际效益，相信在百度的帮助下一定会开展得更好，实现更大的效益提升。”

最后，臻尚婚礼策划中心向我们提到企业的未来发展，“未来我们将把业务范围扩展，把公司的业务发展到全国，更贴心更全面地服务好我们的客户。”